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Poštnina plačana pri pošti 2102 Maribor

Paloma združuje tradicijo in sodobni managerski pristop 

Rad imam Maribor: ključ do razvoja Maribora je povezovanje

Zlata lisica – dogodek, ki omreži in poveže 



Napovednik  
dogodkov

April 2016

Maj 2016

Oktober 2016

November 2016

Junij 2016

Datum Dogodek Izvajalec  

Člani

 

Ostali

1.4. KOOPERACIJSKO SREČANJE NA 
POMLADNEM SEJMU V GORNJI 
RADGONI

ŠGZ, MRA in OZS MB brezplačno brezplačno

10.5. OBISK SEJMA INTERTOOL IN MED-
NARODNI B2B FORUM (Dunaj)

GZS 150,00 300,00

18.-19.4. THE FUTURE OF BUILDING – 
STROKOVNA KONFERENCA IN 
MATCHMAKING DOGODEK (Dunaj)

ŠGZ, MRA in OZS MB brezplačno brezplačno

19.4. PEDAGOŠKO-ANDRAGOŠKO 
USPOSABLJANJE MENTORJEV V 
PODJETJIH

ŠGZ v sodelovanju z GZS,  
Centrom za poslovno usposabljanje 

188,00 188,00

19.4. FENOMENALNI SEJEMSKI NASTOP, 
KI POSTANE MAGNET ZA KUPCE – 
coaching /delavnica

ŠGZ v pripravi v pripravi

20.4. PRILOŽNOSTI IN IZZIVI POSLOVANJA 
NA HRVAŠKEM - seminar

ŠGZ brezplačno brezplačno

11.5. ŽELITE POSLOVATI NA AVSTRIJSKEM 
TRGU? - predstavitev

ŠGZ v sodelovanju z ABA Invest in Austria brezplačno brezplačno

16.5. KOOPERACIJSKO SREČANJE NA 
AGRO SEJMU V NOVEM SADU

ŠGZ, MRA in OZS MB brezplačno brezplačno

20.10. 4. KONFERENCA ŽENSKE  
PODJETNOSTI S PREDSTAVITVENIM 
SEJMOM

ŠGZ, Regijski svet poslovnih žensk in podjetnic v pripravi v pripravi

10.-11.11. 3. kadrovska konferenca KA-KO: IZ 
PRAKSE ZA PRAKSO

ŠGZ, Kadring, 
Društvo kadrovskih delavcev Ptuj

v pripravi v pripravi

v pripravi PODELITEV PRIZNANJ IN DIPLOM 
INOVACIJAM V PODRAVJU za leto 
2015

ŠGZ brezplačno brezplačno

KOTIZACIJA v EUR brez DDV 
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Sedaj že daljnega leta 1995 je Slovenija dobila svojo prvo strategijo 
razvoja gospodarstva v samostojni državi. Pred tem jih je nedvomno 
imela že veliko in tudi po tem letu smo že dobili nekaj novih. Spreje-
manje strategije zmeraj spremlja razprava, ali jo potrebujemo ali ne, 

oz. ali je sploh smiselno vložiti napor v pripravo strategije, ko pa se je tako ali 
tako praviloma nihče ne drži oz. se situacija tako hitro spreminja, da bi bilo 
potrebno v trenutku, ko pridemo do strategije, to že spet posodobiti in spre-
jeti novo. Odgovor je pravzaprav dokaj preprost: če smatramo strategijo kot 
nek akademski, statični dokument, ki nastaja v zaprtih krogih in ga v nekih 
forumih potem pač sprejmejo, postavijo na svetovni splet in potem spravijo v 
predal – ne, potem je prav zares ne potrebujemo in je škoda vsake minute, ki 
jo porabimo za pripravo. Povsem druga zgodba pa je, če razmišljamo o stra-
tegiji razvoja gospodarstva kot o gibanju, ki vključuje strokovnjake iz različ-
nih okolij in z različnimi izkušnjami, ki zato, da bi lahko razmišljali o priho-
dnjih korakih, analitično pregledajo in predelajo množico podatkov, preštu-
dirajo različne koncepte in možnosti ter v postopku sprejemanja dosežejo vsaj 
minimalni konsenz velike večine deležnikov. Če z razmišljanjem o prihodnosti 
povežemo subjekte sedanjosti, smo naredili izjemno veliko. Seveda je pomem-
ben CILJ, torej sprejeta strategija, ampak vsaj tako je pomembna tudi POT, 
torej priprava in sprejemanje strategije. 

Dejstvo je, da živimo v času, ko gospodarstvo ne pozna omejitev in meja, ko 
znanje in razvoj brzita z svetlobno hitrostjo, ko na različnih koncih sveta prak-
tično istočasno odkrivajo popolnoma enake inovacije, ko narediti izdelek 
sploh ni več kategorija, s katero bi si belili glave, se pa vsi sprašujemo, kako 
izdelke prodati. Živimo predvsem v času, ko se finančni kapital, ta plašna ptica, 
seli brez zadržkov in z eno samo besedo v dokumentu, ki se mu reče strategija: 
dobiček. In prav zato bolj kot kadarkoli potrebujemo strategijo. Brez strategije 
vodenja ekonomske politike in gospodarskega razvoja bomo sicer živeli, toda o 
tem, kako in od česa, bodo odločali drugi. 

Na vprašanje, ali potrebuje štajersko gospodarstvo temeljit razmislek in svojo 
strategijo gospodarskega razvoja, lahko odgovorimo tudi »ne«, vendar moramo 
potem tudi na glas povedati, da je temelj politične samostojnosti ekonomska 
suverenost, ekonomske suverenosti pa ni, če ne veš, kaj lahko in kaj zmoreš 
delati, predvsem pa, če se v lastnem okolju ne moreš dogovoriti, katerim ciljem 
slediš. In strategija je v resnici točno in samo to: katerim ciljem želimo slediti, 
kako, s čim in s kom jih bomo dosegali. Iskreno upam, da štajersko gospodar-
stvo zmore dogovor!

GOSPODARSKI IZZIVI
www.stajerskagz.si

IZDAJA:
Štajerska gospodarska zbornica, 

Ulica talcev 24, 2000 Maribor
T: 02 2208 700
F: 02 2208 711

E: info@stajerskagz.si

Predsednik ŠGZ: 
dr. Roman Glaser

Direktorica ŠGZ: 
mag. Aleksandra Podgornik

GLAVNA UREDNICA: 
mag. Aleksandra Podgornik

UREDNIŠTVO: 
Lidija Majcen,
Igor Pernek,

Vesna Herženjak  

ZASNOVA IN REALIZACIJA: 
www.dialog-si.net

 

TISK:
Evrografis, d.o.o.

NAKLADA:
2.500

 

Vaš brezplačni izvod.
Skrbimo za okolje!

Poskrbite, da bo papir  
te revije recikliran!

GOSPODARSKI IZZIVI

UVODNIK

Štajersko 
gospodarstvo 
potrebuje 
strategijo

mag. Aleksandra Podgornik
direktorica ŠGZ
aleksandra.podgornik@stajerskagz.si

Oktober 2016

November 2016

Junij 2016
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Štajersko gospodarstvo potrebuje strategijo

VAŠA KOLUMNA

Zdravje je konkurenčna prednost
 
PREDSTAVLJAMO ČLANE ŠGZ

Paloma združuje tradicijo in sodobni
managerski pristop

RAD IMAM MARIBOR

Ključ do razvoja Maribora je povezovanje: želja ali 
dejansko stanje?

ZLATA LISICA 

Zlata lisica – dogodek, ki omreži in poveže

NADOMESTILO ZA UPORABO STAVBNEGA 
ZEMLJIŠČA

Pravilen izračun je odvisen
tudi od nas

POMEMBNI DOSEŽKI ČLANOV

Strateško partnerstvo Swatycometa in Weiler 
Corporation

Veličastna zgodovina 110 let Perutnine Ptuj

Ob 190. obletnici podjetja Impol

Expo Biro – četrt stoletja zanesljivosti in 
ustvarjanja kakovostnih partnerstev

777 let Ptujske kleti

INOVACIJE

Razpis za najboljše inovacije podravske regije

ŠTAJERSKA BLAGOVNA ZNAMKA

TAM-Europe: edini serijski proizvajalec 
avtobusov v Sloveniji

PROMOCIJA ZDRAVJA

Drugi strokovni regijski posvet o zdravju 
zaposlenih

KADROVSKA KONFERENCA 2015

Uspešna druga kadrovska konferenca v 
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Paloma združuje tradicijo 
in sodobni managerski 
pristop 
Paloma je družba z eno najbolj prepoznav-
nih blagovnih znamk v regiji, z vodilnim 
tržnim deležem v regiji in z oceno, da gre za 
visokokakovostne izdelke in dober program

Z dejavno skrbjo za zdravje tako 
v zasebnem življenju kot na 
delovnem mestu se bo posto-
poma, a vztrajno zviševala kako-
vost življenja in bivanja vseh 
ljudi, ki so vpeti ali kakorkoli 
povezani s tema področjema 
življenja. 

Potencial Zlate lisice je tudi v dogodkih, ki so 
neposredno povezani s smučarsko tekmo. 
To so med drugim tudi številne možnosti 
in priložnosti za poslovna srečanja, navezo-
vanje novih in poglabljanje obstoječih oblik 
sodelovanja. 

V tem času se je podjetje prelevilo v medna-
rodni koncern z lastnimi podjetji v sedmih 
državah, 3.500 sodelavci in skoraj tristo mili-
joni evri prigospodarjenih prihodkov na 
letni ravni.

Prednosti električnih vozil so nižji stroški 
prevoza, večji prihranki pri gorivu, manj 
hrupa, manj onesnaženo okolje zaradi ško-
dljivih emisij, udobnost, preprostost in manj 
sestavnih delov samih vozil.

Zlata lisica – dogodek,  
ki omreži in poveže 

110 let zgodovine: 
Perutnina Ptuj 

TAM-Europe: edini serijski 
proizvajalec avtobusov v 
Sloveniji

Stran 9    .

Stran 4    .

Zdravje je konkurenčna 
prednost

Stran 3    .

Stran 15    .

Stran 18    .
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Zdravje je konkurenčna
prednost
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Voditeljstvo ni pojem, ki spada 
le v štirioglate prostore poslov-
nih stavb. Voditeljstvo lahko 
spremljamo na vsakem koraku, 
vsak dan, prihaja lahko od 
natakarice, ki nam je zjutraj 
postregla čaj, ali od soseda, ki 
smo ga popoldne srečali v dvi-
galu stanovanjskega bloka. Da 
bi lahko živeli zdravo, ustvar-
jalno in aktivno življenje, ki 
bi se odražalo v višji kakovosti 
našega bivanja, moramo naj-
prej postati voditelj samemu 
sebi na področju zdravega 
življenjskega sloga.

Da bi se voditeljstvo samemu 
sebi na področju zdravega 
življenjskega sloga lahko uspe-
šno in učinkovito razvijalo, 
je najprej potrebno sprejeti 
osebno odločitev za to življenj-
sko usmeritev. Pri tem pre-
tehtajmo prednosti in kori-
sti, ki jih zdrav življenjski slog 
za nas prinese na eni strani in 
povečana tveganja za omeji-
tve, da bi živeli polno in kako-
vostno življenje, katerim smo 
izpostavljeni v primeru, da se 
tej odločitvi dejavno ne zave-

žemo. Dejavna zaveza namreč 
pomeni, da se zavedanju 
in ozaveščenosti o tem, kaj 
pomeni biti zdrav in se dobro 
počutiti, pridruži tudi dejavno 
prizadevanje. Le s postopnim 
in vztrajnim uvajanjem zdravih 
navad na vsa področja našega 
življenja bodo zdrave navade 
postale samoumeven del 
našega vsakdana, tako v zaseb-
nem življenju kot na delovnem 
mestu. 

Posameznikova kakovost življe-
nja in vsakodnevno učinko-
vito delovanje slonita na petih 
stebrih, ki jih predstavljajo 
zdravje, delo, družina, hobiji 
in socialna mreža, ki vklju-
čuje prijatelje in znance. Ta 
področja so med seboj tesno 
povezana in pomembno vpli-
vajo drug na drugega. Posame-
znik, ki je svoj prosti čas preži-
vel kakovostno, se bo naslednji 
dan na delovno mesto vrnil 
z zvrhano mero optimizma, 
energije in ustvarjalnosti. Sle-
dnje mu bo v zahtevnih situa-
cijah na delu pomagalo, da bo 
ostal miren, zbran in usmer-
jen k rešitvam. Prav tako pa 
bo posameznik, ki v delu vsak 
dan uspe prepoznati izzive in 
osebni smisel ter goji sodelo-
valne odnose s sodelavci z dela, 
odhajal zadovoljen. To zado-
voljstvo bo lahko širil v družini, 
med prijatelji in znanci ter ga 
prenašal v svojo lokalno sku-
pnost.

Z dejavno skrbjo za zdravje 
tako v zasebnem življenju kot 
na delovnem mestu se bo tako 
postopoma, a vztrajno zviše-
vala kakovost življenja in biva-
nja vseh ljudi, ki so vpeti ali 
kakorkoli povezani s tema 
področjema življenja. Spo-
mnite se samo, s koliko ljudmi  

ste dnevno v stiku. Kar nekaj, 
ali ne? Ko postanete vodi-
telj samemu sebi na področju 
zdravega življenjskega sloga in 
res aktivno stopite v to vlogo, 
neposredno in posredno vpli-
vate tudi na druge ljudi. S svo-
jim zgledom jih navdihujete 
in motivirate, da tudi sami 
postanejo svoj voditelj ter na 
tak način ohranjajo in krepijo 
svoje zdravje in dobro počutje.

Postanimo voditelj samemu 
sebi na področju zdravega 
življenjskega sloga in naj 
zdravje postane in ostane naša 
konkurenčna prednost!

Igor Hrast
Izobraževalno raziskovalni inštitut 
Ljubljana
igor.hrast@iri-lj.si
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Paloma združuje tradicijo in
sodobni managerski pristop 

Vera Kozmik Vodušek
vera.kozmik@dialog-si.net

Kako bi na kratko predstavili 
Palomo?

Paloma je družba s 143-letno tradi-
cijo, z vizijo biti vodilni inovativni 
regionalni ponudnik in proizvajalec 
visokokakovostnih higienskih papir-
nih izdelkov za vsakodnevno rabo. 
V tako dolgem času se je seveda v 
družbi veliko dogajalo, spreminjalo, 
bilo je veliko pomembnih prelo-
mnic. Družba je bila v osnovi usta-
novljena za proizvodnjo lepenke in 
ena ključnih prelomnic je bila odlo-
čitev, da bo prešla na program pro-
izvodnje higienskih papirjev. To se 
je zgodilo v 60. letih in iz dobre in 
pogumne poslovne poteze takra-
tnega vodstva je nastala Paloma, kot 
jo poznamo danes. Paloma je družba 
z eno najbolj prepoznavnih blagov-
nih znamk v regiji, z vodilnim tržnim 
deležem v regiji in z oceno, da gre za 
visokokakovostne izdelke in dober 
program.  

Vse našteto je dobra popotnica 
za podjetje …

Seveda, ustvariti in ohraniti imidž 
podjetja z visokokakovostnim in pre-
poznavnim produktom je zelo zah-
tevno in hkrati je to nekaj, kar se 
ne da narediti na hitro, potrebna so 
desetletja. In Palomi je to kljub tur-
bolenci zadnjih dvajsetih let uspelo. 
Na teh temeljih gradim, da bomo 
jutri še bolj uspešni.

V Palomi ste od leta 2013.

Tako je in moje osebno zavedanje je 

bilo, da je največja vrednost Palome 
njena blagovna znamka, čeprav je 
bilo premalo narejenega za to, da 
bi ta izredni kapital podjetja dobro 
izkoristili. Ob mojem prihodu smo 
najprej analizirali obstoječe stanje 
blagovne znamke, izdelkov, obsto-
ječega asortimana, tržno pozicijo in 
na tej osnovi smo v letu 2014 začeli 
s celovito prenovo ter jo že sredi leta 
uspešno zaključili. Odziv je bil hiter 
in dober: prejeli smo nagrado za 
najboljše izdelke (Izbrani produkt 
leta), rast na trgu je bila opazna, 
začeli smo širiti distribucijsko mrežo. 
Vodenje blagovne znamke se je torej 
izkazalo kot dobra odločitev, ki vodi 
podjetje v pravo smer. 

Čeprav imamo v Sloveniji nekaj 
izredno dobrih in prepoznav-
nih blagovnih znamk, dajejo 
podjetja prednost tehnologiji, 
cenovni politiki in manj poudar-
jajo pomen in vrednost blagovne 
znamke.

Menim, da mnoga podjetja podre-
jajo tehnologijo, kadrovski razvoj 
in še kaj samo zato, da bodo imela 
uspešno blagovno znamko in da 
bodo lahko dala na trg proizvod, ki 
bo omogočal dolgoročni razvoj in 
obstoj. Naša filozofija ni prav v niče-
mer pravzaprav drugačna, mogoče 
smo samo bolj eksplicitno izra-
zili in izpostavili pomen blagovne 
znamke, zato da smo lažje usmerili 
razvoj. Ko želiš spremeniti delova-
nje nekega podjetja, je poslanstvo 
vodstva povedati sodelavcem, kaj 
želimo storiti in kako bomo to sto-
rili. Želeli smo doseči, da bomo vsi 
razmišljali, kaj moramo storiti, da 
bodo naši izdelki v prihodnje še 
boljši, še bolj konkurenčni in še bolj 
privlačni za kupce. 

Kateri pa so vaši trgi? Slovenija 
je najbrž precej premajhna za 
Palomo.

V Sloveniji smo edini proizvajalec 
higienskega papirja in higienskih 
papirnih izdelkov, hkrati pa je Slove-
nija seveda definitivno premajhna za 
Palomo. V izvoz gre 85 %  naše pro-
izvodnje, in to na zelo konkurenčne 
trge v regiji. Na trgih, kjer smo pri-
sotni, je še kar nekaj proizvajalcev, 
hkrati pa se na vseh trgih srečujemo 
z veliko mednarodno konkurenco in 
tudi z lokalnimi proizvajalci in z nji-
hovimi blagovnimi znamkami. Za 
našo industrijo je značilna tudi veliko 
ponudba trgovskih blagovnih znamk. 

Večina naših izdelkov je zelo obču-
tljivih na transport, zato smo si dolo-
čili regijo, kjer so transportni stroški 
še ekonomsko upravičeni. Takšna je 
tudi odločitev naših konkurentov, 
vsi torej imamo proizvodne obrate 
v regiji, zato da transport ne pre-
sega razumnih stroškov. Mogoče so 
vodstva Palome v preteklosti razmi-
šljala preširoko in so odpirala trži-
šča, ki v resnici ne sodijo med naše 
strateške trge. Naredili smo pomem-
ben premislek in definirali dvanajst 

Vlaganje v tehnologijo, v razvoj 
in v karierni razvoj vsakega 
sodelavca in vsake sodelavke je 
posledica želje in odločitve, da 
želimo Palomo razviti v sodobno, 
mednarodno konkurenčno družbo.



GOSPODARSKI IZZIVI 5

PREDSTAVLJAMO ČLANE ŠGZ

strateških trgov, na katerih tržimo 
našo blagovno znamko. To seveda 
ne omejuje naših ambicij tudi na 
drugih trgih, vendar ne z vsemi pro-
izvodi. Določeni proizvodi imajo 
dovolj visoko dodano vrednost, da 
jih lahko prodajamo tudi na global-
nem trgu. Toda za prodor na druge 
trge seveda nista dovolj samo dober 
proizvod in visoka dodana vrednost, 
potrebna je precej močnejša infra-
struktura. Glede na to, da vidimo na 
naših strateških trgih še kar nekaj 
potenciala, trenutno usmerjamo 
energijo v te trge. Biti tu uspešni in 
močni je najboljša popotnica za pro-
dor drugam. 

Kakšna pa je dinamika pri 
razvoju vaših produktov? Je 
veliko sprememb?

Potrošnik je vedno bolj zahteven. 
Tako kot mu ni vseeno, kakšno 
hrano zaužije, od kod ta hrana pri-
haja in kdo jo proizvaja, tako mu 
tudi ni vseeno za druge produkte, 
tudi za higienske papirje ne. Našim 
potrošnikom zato povemo, da izde-
lujemo izdelke po visokih standar-
dih, da se trudimo za pozitiven vpliv 
na okolje in na potrošnika, hkrati pa 
izdelkom dodajamo lastnosti, ki jih v 
preteklosti niso imeli, kot so na pri-
mer izdelki Sensitive Care. Vse to se 
je izkazalo kot uspešno in kot kon-
kurenčna prednost, ki jo v zadnjem 
času tudi uveljavljamo.  

Kako pomembno je v Palomi 
vlaganje v razvoj in investi-
cije? So investicije usmerjene v 
obnovo zastarele opreme in teh-
nologije?

Za izhodišče tega odgovora se je 
treba zavedati, da se je Paloma v 
zadnjih letih soočala z veliko krizo 
v poslovanju. Leta 2013 je podjetje 
poslovalo z izgubo, izgubila je pre-
cejšen del garancij, zato smo morali 
avansirati v nakup surovine, kar je 
seveda pomenilo velik pritisk na likvi-
dnost. Pomembno je torej bilo ohra-
niti dobavitelje in v takšnih situaci-
jah si podjetja lahko 'privoščijo' samo 
nujno potrebne stroške. Čeprav veš, 
da so vlaganja v razvoj,  marketing in 
še kaj nujna, jih enostavno ne moreš 
uresničiti. Tudi sedaj še vedno pre-
malo vlagamo v razvoj, Paloma še ni 
v takšni finančni kondiciji, da bi zmo-
gla večja vlaganja. Zato tudi iščemo 
dodatni kapital. Kljub temu smo v 
zadnjih treh letih naredili veliko za 
razvoj izdelkov in tudi za tehnološki 
razvoj podjetja. Sicer tudi prenove 
blagovne znamke ne bi zmogli.  

Razvoj smo uspeli črpati iz znanja, 
ki v podjetju obstaja in v preteklosti 
mogoče ni bilo dovolj izkoriščeno. 
V podjetju s tako dolgo tradicijo, 
kot jo ima Paloma, je veliko nako-
pičenega znanja in izkušenj, imamo 
dobre strokovnjake. Vse to smo 
povezali z znanji, ki so jih prinesli 
novi sodelavci, predvsem drugačne 
poglede na trg v marketinškem 
smislu, naredili tudi raziskavo trga 
in spremljamo zadovoljstvo kup-
cev ter v skladu s tem sprejemamo 
odločitve, kako razvijati izdelke in 
blagovno znamko. Seveda želimo 
finančno še bolj stabilizirati podjetje 
in posledično vlagati več v razvoj in 
posodobitev proizvodnje.

Seveda ne moreva mimo 
postopka dokapitalizacije, ki se 
je zapletla v zadnjem trenutku … 

Uprava je ugotovila manjko kapi-
tala, obstoječi večinski lastnik, torej 

Slovenski državni holding, pa nam 
ga ni mogel zagotoviti. Jasno je bilo, 
da načrtovani razvoj podjetja brez 
dodatnega kapitala ne bo mogoč. V 
postopek pritegnitve kapitala smo 
šli z optimizmom in prepričanjem, 
da ga bomo uspešno dokončali. 
Naši argumenti so močni, posto-
pek je bil zakonito in transparentno 
voden, zato sem prepričan, da ga 
bomo uspešno zaključili.  

Ostaja poljski sklad Abris 
Capital s 15 milijoni EUR 
dokapitalizacije v igri? Jih 
zapleti ne bodo pregnali? Kje 
je tista kritična časovna točka, 
ko bi neizpeljana dokapitaliza-
cija začenjala ogrožati razvoj 
Palome?

Abris je resen in izkušen vlaga-
telj, ki letno pregleda preko 100 
projektov v različnih industrijah, 
v katere želi vlagati. Zadovoljni 
smo, da so nas prepoznali kot eno 
od družb s potencialom za rast v 
regiji. Kot resen vlagatelj pa seveda 
svoj kapital vlagajo učinkovito in 
se zavarujejo pred tveganji, zato 
obstaja tveganje za družbo, da svoj 
kapital, ki je namenjen Palomi, 
vloži kam drugam. Vloga uprave 
je, da Palomo uspešno vodimo in 
upravljamo tudi v takšni situaciji in 
prepričan sem, da nam bo to uspe-
valo. 

Letna kapaciteta znaša približno 
70.000 ton higienskih papirjev, 
ki se predelajo v toaletni papir, 
kuhinjske brisače, serviete, 
robčke, univerzalne brisače, 
industrijske brisače, medicinske 
brisače, zloženi toaletni papir in 
toaletni papir v maxi rolah. 

V podjetju s tako dolgo tradicijo, 
kot jo ima Paloma, je veliko 
znanja in izkušenj, imamo dobre 
strokovnjake. Vse to smo povezali 
z znanji, ki so jih prinesli novi 
sodelavci, predvsem drugačne 
poglede na trg.
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Finančni rezultati za leto 2015 
so že znani? Ste z njimi zado-
voljni?

Z rezultati preteklega leta smo zelo 
zadovoljni, kljub temu da nismo v 
celoti dosegli načrtovanega dobička. 
Ko namreč gledamo finančne rezul-
tate, je treba poznati več okoliščin. 
Palomina strateška surovina je celu-
loza, predstavlja približno 40 % vseh 
naših stroškov. V preteklosti je bila 
uspešnost poslovanja podjetja uso-
dno povezana s ceno vhodne suro-
vine: v letih, ko je bila cena celuloze 
ugodnejša, je Paloma poslovala pozi-
tivno, v letih, ko je bila cena višja, 
pa je imela izgubo. Že od leta 2013 
zasledujemo trend počasnega nara-
ščanja cene celuloze. Kljub temu 
smo v letu 2014 zabeležili izjemno 
dober rezultat, kar je bila posledica 
prenove blagovne znamke, dodatnih 
naročil in bistveno povečane stro-
škovne učinkovitosti podjetja. Vsi ti 
ukrepi so neka osnova, da kljub spre-
menjenim cenam celuloze, ki smo 
jim še vedno priča, finančni rezultat 
ni več tako usodno odvisen od nje. 
V letu 2015 imamo približno mili-
jon evrov dobička iz poslovanja, ta bi 
bil še precej večji, če se ne bi cena 
celuloze povečala kar za 12 %, kar 
je v denarju pomenilo približno 2,5 
milijona več za surovino samo zaradi 
dviga njene cene. Z rezultatom smo  
torej lahko zadovoljni. V letošnjem  

 
 

letu bomo imeli širši nabor dobavite-
ljev, kar bo seveda pomembno vpli-
valo na naše poslovanje v prihodnje. 

Kako ste dosegli stroškovno 
učinkovitost in optimizacijo v 
podjetju?

Aktivnosti so šle v več smereh, pro-
jekt smo poimenovali Feniks: pre-
novili smo poslovni model, preno-
vili blagovno znamko, dosegli smo 
finančno prestrukturiranje, ključno 
pa je bilo doseči stroškovno učin-
kovitost, kjer smo dosegli boljše 
nabavne pogoje, bolj konkurenčne 
cene pri dobaviteljih. Sedaj se 
intenzivno lotevamo tudi procesov 
dela, kar je seveda zelo zahtevno in 
občutljivo, vendar nujno. 

Palomini sodelavci so danes v pov-
prečju stari 50 let. Za večino naših 
zaposlenih je Paloma prva in zadnja 
služba. Nemalo imamo primerov, 
ko je v družbi zaposlenih več čla-
nov družine, zato je socialno stanje 
v družbi še bolj zahtevno. Postopki 
dela v podjetju so zelo ustaljeni. 
Uvajanje sprememb je torej zelo 
težko, čeprav obstaja zavedanje, 
da je nujno. Z začetkom leta 2015 
imamo novo kolektivno pogodbo, 
ki smo jo dosegli s konsenzom, 
kar je izjemen uspeh. Kolektivna  
pogodba je ena bolj sodobnih v Slo-
veniji in smo nanjo zelo ponosni.  

 

V Palomi se je v zadnjih 20 letih  
zamenjalo 11 uprav, kar meče slabo 
luč na zaupanje med socialnimi par-
tnerji, zaposlenimi in upravo. Pre-
tekle izkušnje nam torej niso bile 
v pomoč, vendar smo uspeli doseči 
preskok: v sodelovanju s socialnimi 
partnerji smo uvedli novo sistemiza-
cijo in nov plačni model, ki zajema 
način nagrajevanja za doprinos k 
rezultatom, česar v Palomi od sedaj 
nismo poznali. To je temelj, da 
lahko gradimo na razvoju sodelav-
cev, njihovih znanj in usposobljeno-
sti ter da bomo procese zastavili še 
bolj učinkovito.  
  

V Sloveniji ni več proizvodnje 
celuloze, čeprav imamo vse 
pogoje, torej veliko lesa. S tem 
izgubljamo dodano vrednost 
glede na vhodno surovino. Za nas 
bi bila tovarna celuloze v bližini 
velika prednost, seveda pa to, 
kljub pogojem, ni projekt, ki bi ga 
lahko začela Paloma sama. To bi 
moral biti nacionalen projekt, ki bi 
se zavedal pomena industrije, ki 
izhaja iz naravnih pogojev okolja. 

Palomine blagovne znamke:

•	PALOMA SENSITIVE CARE
•	PALOMA SUPER CARE
•	PALOMA DELUXE
•	PALOMA MULTI FUN
•	PALOMA EXCLUSIVE
•	PALOMA ELITE
•	PALOMA STYLE
•	PALOMA JOY
•	PALOMA CLASSIC
•	PALOMA NATURA
•	PALOMA JUNIOR
•	PALOMA PROFESSIONAL
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Ključ do razvoja Maribora je 
povezovanje: želja ali dejansko stanje?

Vera Kozmik Vodušek
vera.kozmik@dialog-si.net

Partnerstvo za razvoj Maribora je 
dokument, ki so ga pripravili v župa-
natu Mestne občine Maribor in 
javno predstavili konec leta 2015. 
Predstavlja nabor političnih in civil-
nodružbenih pobud in programov 
za razvoj mesta in izboljšanje kako-
vosti življenja v Mariboru. Na osnovi 
pripravljenega niza projektov so k 
sodelovanju pozvali tako politične 
skupine v mestu kot zainteresirano 
civilno javnost, posameznike in orga-
nizacije, združenja, ki povezujejo 
gospodarska podjetja, in tudi uni-
verzo. 

27. januarja 2016 smo na srečanju mariborskega gospodarstva organizirali pogovor 
o smereh razvoja Maribora. Kot osnova pogovora smo k vabilu priložili dokument, 
ki ga je pripravila Mestna občina Maribor »Partnerstvo za Maribor«. Pogovora se je 
udeležilo veliko za gospodarski razvoj zainteresiranih posameznic in posameznikov, 
ki so v prvi vrsti izpostavili nujnost povezovanja in strokovnega pristopa k pripravi 
gospodarske strategije mesta, ki je ta, žal, nima. Prisotni so tudi kritično ocenili 
pristop Mestne občine Maribor k pripravi dokumenta, ki ni plod širšega konsenza 
in pritegnitve potencialov, ki jih gospodarstvo mesta Maribor ima. Dokument o 
gospodarskem razvoju mesta, ki nastaja brez vključitve gospodarstva že v pripravo 
dokumenta in brez dobro pripravljenih analitičnih podlag, ne more odgovoriti na 
mnoga vprašanja, ki jih gospodarstvo ima, predvsem pa ne vključuje izkušenj in 
predlogov iz prakse in znanja in pripravljenosti mnogih iz lokalnega okolja.

Vizija družbenega razvoja 
je, da Maribor postane mesto, kjer 
se razvijajo in uresničijo ideje, ki so 
pomembne občanom. Med drugim 
so vključili projekte za ureditev špor-
tne infrastrukture v mestu, prenovo 
koncepta Festivala Lent, urejanje 
prostorske stiske mestne knjižnice in 
dokončanje obnove mestnega gradu, 
izgradnjo vrtca Pekre ter ureditev 
zdravstvenih domov Tezno in Tabor, 
prilagajanje mesta medgeneracij-
skemu sodelovanju z urejanjem pro-
storov in vsebin tako za mlade kot za 
starostnike, zagotavljanje pogojev za 
bivanje socialno ogroženih ter nad-
gradnja pokritosti mesta z brezžič-
nim internetom. 

Vizija gospodarskega razvoja   
mesta Maribor je oblikovanje v 
regionalno mednarodno gospodar-
sko središče za združevanje inova-
tivnih znanj in idej, ki se povezu-
jejo v socialna podjetja, start-upe, 
zadruge in druge oblike podje-
tništva. Sledeč tej viziji, bi spre-
jeli strategijo za krožno gospo-
darstvo z namenom izkoriščanja 
lastne naravne in človeške danosti 
občine in širše regije. V načrtu je 

tudi ustanovitev nacionalnega cen-
tra za start–up podjetja in pisarne 
za privabljanje tujih investitorjev v 
mestu. Obeta se tudi razpis za sub-
vencije za skupen nastop podjetni-
kov v tujini in subvencije za nove 
zaposlitve. Za bolj optimalno delo-
vanje bi spremenili ustanovitvene 
akte vseh javnih podjetij. Revitalizi-
rali in okrepil bi letališče ter vlagali 
v promocijo regije kot turistične 
destinacije. 

Dokument Partnerstvo za razvoj 
Maribora vključuje 51 različnih pro-
jektov, razdeljenih v tri temeljne ste-
bre trajnostnega razvoja, ki so: druž-
beni, gospodarski in okoljski razvoj.

dr. Andrej Fištravec, župan:
Imamo vizijo gospodarskega
razvoja mesta
 
»Naša ideja je reindustrializa-
cija Maribora, ki sicer izhaja iz 
industrijske tradicije mesta, ven-
dar je potrebno ustvarjati indu-
strije, ki imajo prihodnost. Naša 
usmeritev je električna mobil-
nost, kjer že delujeta dve podje-
tji. TAM-Europe, ki predstavlja 
kitajski kapital, je sedaj tik pred 
tem, da naredi prototip prvega 
električnega slovenskega avto-
busa. Novo mariborsko podjetje 
Vivo, ki sodeluje z Siemensom in 
Toshibo, pa je že izdelalo proto-
tip predelanega starega avtobusa 

na elektriko. Pri tretjem projektu 
električne mobilnosti v mestu, ki 
je za nas izjemno zanimiv, upamo 
na sodelovanje ministrstva in 
vlade. Imamo investitorja, ki želi 
graditi tovarno malih električnih 
tovornih vozil v Mariboru, vzpo-
redno s tovarno električnih bate-
rij. Podjetje deluje na Kitajskem, 
zato je potrebna homologacija 
za slovenski in celotni trg Evrop-
ske unije. Upam, da bo slovenska 
politika imela dovolj poguma, da 
uredimo homologacijo. Ti pro-
jekti predstavljajo zelo močan 
nabor poslovnih priložnosti in 
hkrati nadaljevanje tradicije avto-
mobilske industrije s pretokom 
znanja in kompetenc.«
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Vizija okoljskega razvoja 

je omogočiti občanom prijazno in 
zdravo bivanjsko okolje. To bi dose-
gali z energetsko obnovo vrtcev, šol in 

športnih objektov, prenovo javne raz-
svetljave, posodobitvijo avtobusnega 
parka, urejanjem kolesarskih poti in 
omejevanjem prometa v mestnem 
središču. Veliko stavijo na izgradnjo  
 

obrata za predelavo odpadkov, v 
načrtu je celovita ureditev kanalizacij-
skega in vodovodnega sistema. Spre-
menili bi tudi odlok o Mestnem parku 
ter sprejeli občinski prostorski načrt.

Če se ne bomo povezovali,  
bomo škodovali
 
Ob prebiranju vizije 'Rad imam 
Maribor' ne morem mimo dej-
stva, ki kar bode v oči. Veliko teo-
retiziranja, ki ne daje zadostnega 
občutka, da je za lepimi besedami 
kaj 'mesa'. Če pogledam podrob-
neje projekte, ki so neposredno 
ali posredno povezani s turiz-
mom, dobim občutek, da so pisci 
vizije veliko premalo seznanjeni z 
dejanskimi izzivi na terenu. Spra-
šujem se tudi, kako dobro pisci 
poznajo turistično branžo. V 
Združenju malih hotelirjev, inte-
griranih v mariborsko okolje do 
te mere, da vključujemo v naše 
delovanje tudi sosednjega pride-
lovalca hrane, ker želimo na tak 
način ustvariti zdravo poslovno 
okolje, nuditi visoko kakovost 
hotelskemu gostu, smo resnično 
podrobno seznanjeni z vsemi 
izzivi, s katerimi se pri delova-
nju srečujemo. Kar nekaj poza-
bljenih projektov iz tega naslova 
zavzema prostor v kakšnem pre-
dalu mestne oblasti. 
Hotelirji smo že zdavnaj ugoto-
vili, da če se ne bomo povezo-
vali, bomo škodovali. V prvi vrsti 
sebi, nato mikrookolju, v katerem 
ustvarjamo in tudi širše. Zakaj se 
potem Mestna občina Maribor 
ne povezuje na tak način? Zakaj 
odgovorni mislijo, da lahko prav 
za vsa področja, za katera so odgo-
vorni, kakovostno rešujejo izzive 
sami? To je zelo neplodno. Izklju-
čiti ključne deležnike iz ustvarja-
nja skupne vizije, je nesmiselno. 
Kot predstavnik Združenja malih 

hotelirjev, hotelir in turistični 
delavec, ki svoje delo opravljam z 
visoko mero zavzetosti, lahko brez 
zadržkov povem, da na Mestni 
občini Maribor turizem nima 
pravega sogovornika. Paradoks 
lahko najdemo predvsem v tem, 
da je turizem najhitreje rastoča 
panoga, kar so občine znotraj Slo-
venije že prepoznale, predvsem 
pa sosednje države. 

Športni objekti v Mariboru, ki so 
bistveni soustvarjalec razvoja špor-
tnega turizma, bi lahko bili ob 
boljši koordinaciji in organizaciji, 
napisani strategiji in pravilniku 
ter primernejših tržnih cenah 
veliko bolje izkoriščeni. Festival 
Lent bi bilo potrebno na novo 
zasnovati že pred leti, ne prinaša 
nočitev mestu in je namenjen 
samo še samemu sebi. Pohorje pa 
je zagotovo med najslabše izkori-
ščenimi potenciali našega mesta. 
Vse to so grobe opazke, vendar 
bi bilo nemo spremljanje celo-
tne situacije samo še eden v nizu 
nesmislov. 

Recept za uspeh tako vidim v 
dveh ključnih faktorjih v našem 
mestu, v katerih se skriva izjemen 
razvojni potencial. To sta obu-
ditev zimsko-letnega turizma na 
mariborskem Pohorju in soča-
sen razvoj mariborskega letali-
šča. Mestna občina Maribor mora 
izbrati upravljalca in dolgole-
tnega strateškega partnerja, ki bo 
imel vizijo in pripravljen program 
za razvoj turizma na Pohorju. 
Ob tem pričakujem, kdorkoli bo 
upravljalec, da bo v nas, hotelir-

jih, v skupno dobro prepoznal 
partnerja, saj imamo potrebno 
znanje in izkušnje. Prav mi smo 
tisti, ki skupaj z ZZTMB tržimo in 
promoviramo storitve na doma-
čem in tujih trgih ter množično 
vabimo turiste na in pod Pohorje. 
Ključ do premika na maribor-
skem letališču pa vidim v pripravi 
dolgoročnih planiranih aktivno-
stih z vzpostavitvijo rednih in čar-
terskih linij, da bi se turistično 
gospodarstvo lahko pravočasno 
pripravilo na promocijske aktiv-
nosti in ciljalo turiste, ki bodo pri-
hajali v našo destinacijo.   

Od mestne občine Maribor, 
predvsem pa od župana kot nje-
nega predstavnika, pričakujemo 
posluh. Mestni funkcionarji bodo 
morali razumeti, da zavzemajo 
položaje, ki lahko bistveno pri-
pomorejo k lepšemu življenju v 
mestu, znati morajo nositi odgo-
vornost in se zavedati, da so v 
službi ljudi, tistih, ki z ustvarja-
njem v gospodarstvu vračajo v 
mestno blagajno in ne obratno. 

Vsi hotelirji smo pripravljeni pri-
spevat k lepšemu in gospodar-
sko uspešnejšemu Mariboru, zato 
pa je potrebno aktivno vključeva-
nje in povezovanje kompetentnih 
ljudi, na ključne pozicije pa posta-
vljati ljudi, ki slogan »Rad imam 
Maribor« mislijo resno in skupni 
interes postavljajo pred lastnega.« 

 
Vasja Ilešič, 
direktor podjetja 5 Stars d.o.o. in predsednik    
Združenja malih hotelirjev

Vaša vprašanja, mnenja in predloge v zvezi z dokumentom Partnerstvoza 
Maribor lahko naslovite na e-naslov: radimam@maribor.si.
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dr. Andrej Fištravec,  
župan MO Maribor

Boštjan Tancer,  
vodja Zlate lisice
Najpomembnejše so  
predpriprave 

»Za dober utrinek Zlate lisice je 
predvsem potrebna dobra ekipa. Da 
smo uigrani in da vsak v ekipi dobro 
opravi svoj del posla, smo dokazali 
tudi letos. Glede na vremenske raz-
mere v zadnjem mesecu smo pred-
priprave morali izvesti optimalno, v 
pravem trenutku, podnevi, ponoči 

in tudi ob vikendih. Priprave so 
potekale v pogojih, ki nam jih je 
pač namenila narava. Sobota je bila 
krasna, resnično vrhunski dan, tako 
z vidika organizacije, kot z vidika 
rezultatov športnih uspehov. Žal pa 
je na drugi dan tekme bila narava 
premočna. Vsako leto ob koncu defi-
niramo, kaj bi lahko bilo še boljše, 
kaj bi lahko bilo drugače.

V zadnjih petnajstih letih smo zame-
njali predsednika, mesto vodje tek-

movanja je od Gorazda Bedrača letos 
prevzel Mitja Dragšič, Draga Cotarja 
je na mestu predsednika organizacij-
skega odbora nasledil David Kastelic. 
Z menjavo generacij poteka sistema-
tična primopredaja znanja, kar se je 
letos videlo tudi pri pripravi proge. 
Ekipa je naredila več kot vse, kar je 
bilo v naši moči in z dvignjeno glavo 
pokonci, ter novimi izzivi gledamo 
naprej, ko nas 7. in 8. januarja 2017 
ponovno čaka nova Zlata lisica.« 

Zlata lisica je odlično polje 
poslovnega mreženja 
»Zlata lisica je velik izziv in hkrati 
blagovna znamka mesta Maribor. 
Če omenite mesto Maribor, temu 
neposredno sledijo prispodobe Zlate 

lisice, Stare trte, vina oz. na podro-
čju kulture opera, balet. Zlata lisica, 
še posebej s stališča gospodarstva, 
predstavlja celoleten projekt, ki se 
financira predvsem s pomočjo zaseb-
nega kapitala. Javna sredstva so zelo 
v ozadju, predvsem namenjena za 
potrebe delovanja infrastrukture na 
Pohorju. 

Zlata lisica je priložnost za medse-
bojno povezovanje. Predstavlja pri-
ložnost za mreženje, tudi z ostalimi 
župani, ki na Zlato lisico ne pridejo 
zaradi političnega turizma, temveč 
zato, ker mesta vzpostavljamo sode-
lovanje na konkretnih segmentih. 
Maribor ima izkušnje, ki jih lahko 
ponudi drugim mestom, katerih 

Zlata lisica – dogodek, ki omreži 
in poveže 

Zlata lisica je glavni športni dogodek Maribora, ki zagotavlja nepozabne izkušnje ob spremljanju slalomske 
in veleslalomske tekme smučark za svetovni pokal. Letos se je pod Pohorjem 30. in 31. januarja odvila že 52. 
Zlata lisica. Prireditev vsako leto v ciljno areno na Snežnem stadionu privabi preko 20.000 gledalcev iz Slove-
nije in številnih drugih držav sveta. Tekma je dobro prepoznavna in uživa svetovni ugled tudi zaradi posebne 
atmosfere, ki jo pričarajo številni navijači. Tudi najboljše svetovne smučarke potrjujejo, da je organizacija pri-
reditve, ki poteka po strogih merilih FIS, vsako leto na izjemno visokem nivoju. Potencial Zlate lisice je tudi v 
dogodkih, ki so neposredno povezani s smučarsko tekmo. To so med drugim tudi številne možnosti in prilo-
žnosti za poslovna srečanja, navezovanje novih in poglabljanje obstoječih oblik sodelovanja.

Štajerska gospodarska zbornica in Advantage Austria  sta v okviru prireditve Zlata lisica organizirali gospodar-
sko srečanje slovenskega in avstrijskega gospodarstva, ki se ga je udeležilo veliko povabljenih.

ADVANTAGE AUSTRIA Ljubljana je uradno predstavništvo avstrijskega gospodarstva v Sloveniji, katerega 
cilj je krepitev gospodarskih odnosov med Avstrijo in Slovenijo. Predstavništvo nudi avstrijskim podjetjem 
informacije o slovenskem gospodarstvu in o možnostih vstopa na slovenski trg. Svoje storitve nudijo tudi 
slovenskim podjetjem, ki želijo sodelovati z avstrijskim gospodarstvom. Organizirajo različne poslovne pri-
reditve, na katerih se lahko slovenska podjetja srečajo s avstrijskimi, spoznajo njihovo ponudbo in postavijo 
temelje za nove poslovne priložnosti.

ADVANTAGE AUSTRIA je zelo uspešna oblika promocije avstrijskega gospodarstva in nudenja pomoči 
domačemu gospodarstvu. Ima več kot 110 pisarn v več kot 70 državah ter 800 sodelavcev in strokovnih sve-
tovalcev. Letno pripravijo več kot 1.200 prireditev, katerih cilj je navezovanje poslovnih stikov. 
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ZLATA LISICA

Geografska bližina je priložnost 
za ustvarjanje poslovne bližine 

»Po pogovoru z županom mesta Mari-
bor ugotavljava, da sva enakega mne-
nja, da morata regiji Maribor in Gradec 
zavestno stopiti še bolj skupaj tudi za pri-
hodnje sodelovanje. V praksi to sicer že 
deluje, toda sodelovanje, tudi gospodar-
sko, želimo dvigniti na še višjo raven. 
  
V tem trenutku še nimamo načrtov za 
konkretno sodelovanje s kakšnim mari-
borskim podjetjem, smo pa v kontaktu 
z mariborskim letališčem. Usmerjeni 
smo v logistični razvoj, ki bi ga lahko 
širili tudi južno od Gradca. Prav kon-
kretno se zanimamo za terminal s kon-
tejnerji, kar bi bilo možno urediti tudi 
v Mariboru.« 

Fleksibilnost je ključni element 
poslovnega uspeha 

»Namen Advantage Austria je, da 
krepimo gospodarske vezi med Slo-

venijo in Avstrijo. V tem trenutku 
ustvarimo na ravni izvoza in uvoza 
že 4,7 milijonov evrov prometa, kar 
ni malo. Naše vezi so v primerjavi s 
Hrvaško in Srbijo do trikrat večje. 
To pomeni, da majhna Slovenija in 
majhna Avstrija zelo intenzivno in 

dobro sodelujeta. Na Zlati lisici so 
prisotna avstrijska podjetja, avstrijski 
sponzorji in naš namen in cilj sta, da 
te oblike sodelovanja še razširimo. 

Tudi sami na dnevni ravni predsta-
vljamo kanal za konkretnejše sodelo-

Franz Glanz, Cargo Center 
Gradec:

Dr. Peter Hasslacher, Avstrijska 
zbornica Advantage Austria

župani so na tej prireditvi in so 
tudi gostje mesta Maribor. Naši 
pogovori tečejo na primer tudi 
o predelavi odpadkov, kjer zače-

njamo z gradnjo tovarne za prede-
lavo odpadkov. Kolege z Balkana 
prepričujemo, da naj postavljajo 
take tovarne in tako sami odpirajo 

priložnosti za posel. Drugo polje 
sodelovanja so neposredne tuje 
investicije v industrije, ki imajo pri-
hodnost.«
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ZLATA LISICA

Tomislav Ilić, župan Kraljeva: 
Kraljevo in Maribor nadaljujeta 
zgodovino sodelovanja 
»Ravno teden dni pred Zlato lisico 
je bila delegacija iz Maribora v Kra-
ljevem, ko sta osnovni šoli iz Mari-
bora in iz Kraljeva podpisali spora-
zum o sodelovanju, ki bo, upam, 
pomenil dolgoročno partnerstvo. 
Glede gospodarskega sodelova-
nja sva z županom Maribora prav-

kar govorila o energetski učinkovi-
tosti. V kratkem bomo v Kraljevem 
na to temo organizirali srečanje 
s slovensko gospodarsko delega-
cijo za ustvarjanje skupnih sinergij. 
Sodelujemo tudi v turizmu, saj obe 
mesti ponujata različne oblike doži-
vetij. Ideja je, da bi npr. smučarska 
vozovnica, ki je veljavna za Pohorje, 
veljala tudi v Srbiji na smučišču 
Kopaonik, ki je od Kraljeva odda-
ljeno 80 kilometrov. 

V Kraljevem si zelo želimo zunanjih 
investicij. Pri tem lahko kot mesto 
ponudimo zemljišča in potrebno 
infrastrukturo, s čimer bi omogo-
čili nove zaposlitve prebivalcem 
Kraljeva. Kraljevo je znano pred-
vsem po sadjarstvu, veliko izvažamo 
v Rusijo, pri čemer je lanska letina 
jagodičevja bila zelo uspešna. Pre-
pričan sem, da bomo z Maribo-
rom našli skupne gospodarske pro-
jekte.«

vanje. Pri Advantage Austria  v Lju-
bljani imamo vsak dan med dvaj-
set in trideset avstrijskih podjetij, ki 
izražajo interes za sodelovanje. Za 
hitrejše in bolj trdno sodelovanje 
je potrebna predvsem fleksibilnost, 
ki predstavlja enega od elementov 
večjega uspeha. Naša podjetja, ki so 
že prisotna v Sloveniji, sedaj jih je že 
750, vsako leto povprašamo po nji-
hovih pozitivnih in tudi negativnih 
izkušnjah. Mnenja so, da slovenska 
delovna zakonodaja ni dovolj fle-
ksibilna in s tem otežuje delovanje 
podjetij v Sloveniji. Tudi davčni sis-
tem ni fleksibilen. Po drugi strani 
pa so pozitivne točke motivacija 
ljudi, znanje in pripravljenost za 
delo. 

Advantage Austria je tudi kontakt 
za vsa podjetja, ki želijo vstopiti na 
avstrijski trg.«
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NADOMESTILO ZA UPORABO STAVBNEGA ZEMLJIŠČA

Nadomestilo za uporabo stavb-
nega zemljišča (v nadaljevanju 
NUSZ) je dajatev, ki jo je v slo-
venski prostor v letu 1984 uve-
del Zakon o stavbnih zemlji-
ščih (Uradni list SRS, št. 18/84; 
v nadaljevanju: ZSZ). Čeprav je 
ZSZ s sprejetjem novega isto-
imenskega zakona prenehal 
veljati v letu 1997 in je slednji 
prenehal veljati s sprejetjem 
nove prostorske zakonodaje v 
letu 2002 oz. 2007, je poglavje 
VI. iz ZSZ, ki ureja nadomestilo 
za uporabo stavbnih zemljišč, 
ostalo v veljavi v vseh navedenih 
zakonskih ureditvah. 

Zakonodajalec je predvideval, da 
bo NUSZ v samostojni državi Slo-
veniji prehodnega značaja in bo 
veljalo do uveljavitve predpisov, 
ki bodo uredili obdavčitev nepre-
mičnin. Ker zakona o davku na 
nepremičnine, sprejem je bil sicer 
predviden že sredi devetdesetih 
let, še vedno nimamo in se NUSZ 
še vedno uporablja, je v sistem 
interventno posegel zakon o gra-
ditvi objektov s spremembami in 
dopolnitvami v letu 2002 in v letu 
2004 (v nadaljevanju: ZGO). Da bi 
odpravil dvoumnosti, ki so se poja-
vljale v praksi, je ZGO za namen 
obračunavanja NUSZ konkretizi-
ral opredelitve v zvezi z zazidanimi 
in nezazidanimi stavbnimi zemlji-
šči, a osnovnih premis sistema in 
instrumenta ni spremenil.

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

NUSZ je izvirni prihodek občin-
skega proračuna

NUSZ je opredeljeno kot daja-
tev, ki jo plačujejo zavezanci kot 
nadomestilo za uporabo zazi-
danega oz. nezazidanega stavb-
nega zemljišča. Zavezanci za pla-
čilo so pravne in fizične osebe, ki 
so lastniki ali najemniki stavb oz. 
stavbnih zemljišč, plačuje pa se  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
v vseh občinah v Sloveniji, razen 
trenutno v eni. Z zakonom je 
določeno tudi, za katera stavbna 
zemljišča se NUSZ ne plačuje 
(izvzete so stavbe za potrebe 
zdravstva, socialnega in otro-
škega varstva, šolstva, kulture, 
znanosti, športa in javne uprave). 
Čeprav dajatev eksplicitno ni 
opredeljena kot davek, ji je to 
lastnost vsaj posredno oz. v teh-
ničnem smislu dalo že določilo 
ZSZ, da se glede odmere, pobi-
ranja, vračanja, prisilne izterjave 
ipd. uporabljajo določbe predpi-
sov o davkih občanov.

Nadomestilo za uporabo ZAZI-
DANEGA stavbnega zemljišča 

se plačuje od stanovanjske 
oz. poslovne površine stavbe, 
pri čemer ZSZ natančno defi-
nira, kaj je stanovanjska in kaj 
poslovna površina, ZGO pa kon-
kretizira, katera stavbna zemlji-
šča se štejejo za zazidana. Izpo-
staviti je treba, da lahko občina 
z odlokom, s katerim podrob-
neje uredi NUSZ, določi, da se 
za poslovne površine poleg povr-
šine stavb štejejo tudi zemljišča, 
na katerih se opravlja poslovna 
dejavnost, kot npr. delavnice na 
prostem, nepokrita skladišča, 
parkirišča ipd.

Pravilen izračun je odvisen tudi od nas

Odgovornost za pravilnost 
podatkov nosimo tudi sami.

KAJ JE NUSZ?

Definicija: 

ZSZ iz leta 1984: za uporabo 
stavbnega zemljišča se plačuje 
nadomestilo (58. člen)

Za kaj se plačuje?

•	 za uporabo ZAZIDANEGA 
stavbnega zemljišča

•	 za uporabo NEZAZIDANEGA 
stavbnega zemljišča 

Kdo ga plačuje?

•	 neposredni uporabnik 
zemljišča oz. stavbe ali dela 
stavbe

•	 (imetnik pravice razpolaganja 
oz. lastnik, najemnik, imetnik 
stanovanjske pravice)

Marinka Konečnik Kunst
direktorica ZUM urbanizem,  
planiranje, projektiranje d.o.o
marinka.kunst@zum-mb.si

ŠGZ  je pred kratkim organizirala  seminar NADOMESTILO ZA 
UPORABO STAVBNEGA ZEMLJIŠČA: Kako, kdaj in kaj lahko 
storimo, da ne plačujemo več, kot je treba?

Na problematiko NUSZ in o možnostih, ki jih imajo podjetja 
v tej zvezi, opozarjamo že dve leti. O tej temi in o možnosti 
reakcije podjetij smo tudi v preteklosti že zelo podrobno pisali. 
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Nadomestilo za uporabo NEZAZI-
DANEGA stavbnega zemljišča 

se plačuje od površine nezazida-
nega stavbnega zemljišča, pri čemer 
ZGO podrobno opredeljuje, katera 
stavbna zemljišča se štejejo za neza-
zidana. Kot je ustavno sodišče že 
večkrat odločilo, je nadomestilo 
za nezazidano stavbno zemljišče 
mogoče zaračunati oz. ga je treba 
plačati, če je zemljišče komunalno 
opremljeno. Torej le v primeru, če 
ima zemljišče dostop do javnega 
cestnega omrežja in če je za zemlji-
šče možno izvesti priključke na javni 
vodovod, javno elektroenergetsko 
omrežje in javno kanalizacijo, v koli-
kor ni dovoljena gradnja greznic oz. 
malih čistilnih naprav.

Občine uredijo odmero NUSZ  
z odlokom

Občina z odlokom, ki mora biti 
javno objavljen, podrobneje uredi 
odmero NUSZ za svoje območje. 
Z odlokom določi območje, na 
katerem se plačuje NUSZ, opre-
deli merila za odmero, določi vre-
dnost točke za odmero, predpiše 
način odmere, predvidi oprostitve 
plačevanja NUSZ in določi more-
bitne druge vsebine, pomembne 
za odmero. Pri merilih za odmero 
upošteva opremljenost stavbnega 
zemljišča z gospodarsko infrastruk-
turo (tu je bistvenega pomena 
možnost priključitve na infrastruk-
turo, ne dejanski obstoj priključ-
kov), lego in namembnost stavb-
nega zemljišča ter smotrno izko-
riščanje stavbnega zemljišča, za 

gospodarske subjekte pa tudi izje-
mne ugodnosti v zvezi s pridobiva-
njem dohodka. 

Občinski odloki so običajno obli-
kovani tako, da predvidevajo toč-
kovanje po posameznih merilih. 
Točke se nato pomnožijo z vredno-
stjo točke, ki jo občina določi v pre-
teklem za naslednje leto, in s povr-
šino stavbe ali zemljišča, ki se upo-
števa pri odmeri.

Preverimo pravilnost podatkov in 
odpravimo napake

Na podlagi občinskega odloka in 
ustreznih podatkov, ki jih pripravi 
občina, NUSZ z odločbo odmeri 
pristojni davčni oz. finančni organ. 
Višina NUSZ je bistveno odvisna 
od stanovanjske oz. poslovne povr-
šine zavezančeve stavbe oz. povr-
šine njegovega nezazidanega stavb-
nega zemljišča. Zato je pomembno, 
da podatke za našo nepremičnino, 
ki so podlaga za odmero NUSZ, 
temeljito preverimo in poskrbimo 
za ustrezno urejene podatke, ki 
odražajo dejanske površine nepre-
mičnin. Ker se za zazidana stavbna 
zemljišča večinoma uporabljajo 
podatki o površinah stavb iz kata-
stra stavb oz. registra nepremič-
nin, ki jih vodi Geodetska uprava 
RS, je treba nepravilnosti v podat-
kih urediti tako, da poskrbimo za 
pravilni vpis podatkov v uradne 
evidence. Podatke o nezazidanih 
stavbnih zemljiščih pripravljajo 
občine. Morebitne nepravilnosti v 
teh podatkih tako odpravljamo na 
pristojni občini.

Priporočila za  
preveritev odmere 
NUSZ 

•	 preverimo zadnjo odločbo 
in ugotovimo, za kaj je 
odmerjeno NUSZ 

•	 primerjajmo podatke 
z dejanskim stanjem 
nepremičnin v lasti 
zavezanca 

•	 glede na ugotovitve in 
dejstva pripravimo lastno 
simulacijo zazidanih in 
nezazidanih SZ 

•	 pripravimo lastni izračun 

•	 poiščimo veljavni odlok  
pristojne občine o NUSZ 

•	 uredimo (na GURS) oz. 
prijavimo (na občini) 
pravilne podatke oz. se 
pritožimo na odločbo 

•	 če je potrebno, obiščimo 
župana

NADOMESTILO ZA UPORABO STAVBNEGA ZEMLJIŠČA

Ste že preverili vaše odločbe o 
plačilu NUSZ?
Vsi člani ŠGZ, ki želite ugotoviti, 
ali je vaše stanje na tem področju 
ustrezno urejeno, ste vabljeni, da 
nam na info@stajerskagz.si  
čim prej posredujete:
•	zadnjo odločbo o odmeri NUSZ,
•	podatke o parcelnih številkah 

in katastrskih občinah vaših 
nepremičnin ter

•	podatke kontaktne osebe
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V začetku letošnjega leta je mari-
borski Swatycomet vstopil v strate-
ško partnerstvo z ameriško družbo 
Weiler Corporation. Ob tej pri-
ložnosti je Swatycomet tudi obi-
skal predsednik in glavni izvršni 
direktor družbe Weiler Corpora-
tion Chris Weiler. Z direktorjem 
družbe Swatycomet Matjažem 
Merkanom sta predstavila partner-
stvo ter spregovorila o pričakova-
njih prihodnjega sodelovanja v 
smeri ustvarjanja pozitivnih učin-
kov za nadaljnjo rast in razvoj tako 
Swatycometa kot družbe Weiler 
Corporation.

Podjetji se dopolnjujeta na števil-
nih področjih. Oba sta velika in 

dobro uveljavljena mednarodna 
igralca na področju obdelave povr-
šin. Weiler proizvaja žičnate ščetke 
za profesionalno uporabo, Swaty-
comet pa rezalne in brusne plošče 
za profesionalno uporabo v indu-
striji. Skupaj tako naslavljata iste 
končne uporabnike in s skupnim 
nastopom bo njuna ponudba pro-
fesionalnih rešitev postala še celo-
vitejša in s tem konkurenčnejša. 
Podjetji se dobro dopolnjujeta 
tudi geografsko, saj se Weiler osre-
dotoča na severno- in južnoameri-
ška tržišča, medtem ko je Swatyco-
met uveljavljen na evropskih in bli-
žnjevzhodnih tržiščih. 

Matjaž Merkan je ob vzpostavlje-

nem partnerstvu poudaril: »S stra-
teškim partnerjem Weiler Corpo-
ration nas povezujejo tako skupne 
vrednote kot ambicije nadaljnje 
rasti na globalnem tržišču. Vzpo-
stavljeno sodelovanje nam zagota-
vlja še boljši položaj za uresniče-
vanje naše ambiciozne strategije 
rasti in razvoja.« 

Druži ju skupna organizacijska 
kultura in skupna vizija pridobi-
vanja vodilnega položaja na trž-
iščih, podjetji imata dolgoletne 
izkušnje in komplementarna 
strokovna znanja, Swatycomet na 
področju raziskav in razvoja bru-
snih izdelkov, Weiler pa prodaje 
in marketinga. 

Perutnina Ptuj je ob koncu lan-
skega leta na Ptujskem gradu v 
družbi svojih deležnikov na sve-
čani akademiji praznovala veliča-
stno zgodovino, ki šteje 110 let 
zgodovinskih zasukov in izjemne 
razvojne dinamike. V tem času se 
je podjetje prelevilo v mednarodni 
koncern z lastnimi podjetji v sed-
mih državah, 3.500 sodelavci in 

skoraj tristo milijoni evri prigospo-
darjenih prihodkov na letni ravni. 

Tem dosežkom in generiranju 
nadaljnjega razvoja je bila posve-
čena akademija ob 110-letnici 
Perutnine Ptuj. Na njej je dr. 
Roman Glaser, dolgoletni pred-
sednik uprave in generalni direk-
tor, sedaj član uprave za proizvo-

dnjo, v svojem nagovoru izposta-
vil pomen spoštovanja zgodovine 
za nadaljnji razvoj družbe in sku-
pine. Izpostavil je vlogo sodelav-
cev na prehojeni in načrtovani 
poti v prihodnost in se zahvalil za 
vsak prispevek, ki so ga deležniki 
vgradili v poslovni mozaik Peru-
tnine Ptuj. Ob jubileju je Perutnina 
Ptuj natisnila tudi monografijo z 

Strateško partnerstvo 
Swatycometa in
Weiler Corporation

Nina Borstner
nina.borstner@dialog-si.net

110 let zgodovine:  
Perutnina Ptuj 

Maša Vodušek
masa.vodusek@dialog-si.net

POMEMBNI DOSEŽKI ČLANOV
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Expo Biro – četrt stoletja zanesljivosti in 
ustvarjanja kakovostnih partnerstev 

Ob 190. obletnici  
podjetja Impol 

naslovom Knjiga o zlatem jajcu, v 
kateri predstavlja svoje zgodovin-
ske mejnike. 

Uprava Perutnine Ptuj se je v 
letošnjem letu predstavila tudi v 
novi sestavi in z novimi mandati. 
Upravi Perutnine Ptuj predseduje 

Tibor Šimonka, podpredsednik 
uprave in član uprave za finance, 
ekonomiko, kontroling in nabavo 
je Viacheslav Korchagin, mandat 
člana uprave za proizvodnjo je bil 
podeljen dr. Romanu Glaserju, 
za informatiko in energetiko pa 
Tonetu Čehu.

Expo Biro je s svojo osnovno 
dejavnostjo izposoje šotorov 
pričel pred 25 leti, ko je posta-
vil prvi šotor na celjskem sejmi-
šču. Šotor širine 20 in dolžine 
50 metrov si je lastnik podje-
tja Blaž Železnik takrat izposo-
dil v Avstriji. Danes z izposojo 

šotorov podpirajo še mnoge 
druge domače projekte, kot so 
Festival Lent, Zlata lisica, Pokal 
Vitranc, smučarski poleti v Pla-
nici, biatlon na Pokljuki. Direk-
tor družbe Rado Vračko je ob 
tej obletnici povedal: »Danes 
so v našem poslu ključne zane-

sljivost, varnost in inovativnost 
pri proizvodnji novih produk-
tov, kar imamo priložnost pri-
dobivati z mednarodnimi izku-
šnjami. Z nekaterimi poslovnimi 
partnerji sodelujemo že več kot 
20 let in tudi to je pomemben 
aspekt prilagajanju trgu.« 

 
 
 
 
 
Ob častitljivem jubileju so poleg 
obeleženja 190-letnice delova-
nja podjetja na dvorcu Štatem-
berg organizirali zaključek 18. 
športnih iger Industrijske cone 

Impol. Premierno so ob prazno-
vanju predvajali tudi dokumen-
tarni film o zgodovini podjetja v 
režiji znanega novinarja Marjana 
Šrimpfa in izdali publikacijo, ki 
jo polnijo zgodovinska dejstva 
in izjave zaposlenih. Vsak izmed 
njih je v dolgoletni zgodovini 
delovanja podjetja prispeval svoj 
delček celote. 

Nina Borstner
nina.borstner@dialog-si.net

Maša Vodušek
masa.vodusek@dialog-si.net

POMEMBNI DOSEŽKI ČLANOV
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777 let Ptujske kleti 

Zgodovino vinogradništva in 
vinarstva so na Ptuju in v njegovi 
okolici skozi stoletja oblikovale 
različne ustanove in tudi posa-
mezniki. Ko govorimo o začet-
kih ptujske vinske kleti, se ori-
entiramo na ustanovitev Mino-
ritskega samostana v letu 1239. 
Minoriti so skupaj z domini-
kanci postali fevdalni gospodje 
obširnih posesti predvsem v 
Halozah, poleg tega pa tudi gra-
ditelji prvih večjih kleti. Prav 
najstarejša, še danes ohranjena 
vinska klet na Ptuju, se nahaja v 

Minoritskem samostanu in letos 
praznujejo že izjemnih 777 let 
delovanja. 

Ptujski kleti so se leta 2007 izpol-
nile stoletne sanje. Njihova vina 
so postala blagovna znamka, 
ki je svoje okuse postavila v 
objeme pričakovanj sodobnih 
potrošnikov z vsega sveta. Izje-
men potencial odličnih vino-
gradniških leg Haloz in Sloven-
skih goric so ujeli v steklenice s 
preprostim spoznanjem in spo-
ročilom: Pullus, vino z okusom. 

Odlično poreklo, bogata in z 
vinsko zgodovino oplemenitena 
tradicija ptujskega vinarstva ter 
izpopolnitev pričakovanj potro-
šnikov so tista popotnica, ki vodi 
v uspehe in zagotavlja priho-
dnost najstarejši vinski kleti pri 
nas. 

Expo Biro se poleg izposoje 
šotorov ukvarja še z drugimi 
dejavnostmi, kot je npr. kro-
jenje platen za lastne potrebe 
in za trg. Enega ključnih pri-

hodkov pa zagotavljata izpo-
soja montažnih tribun za 
športne in kulturne priredi-
tve ter izposoja gradbenih 
odrov. Gre za projekte, kjer 

z večjimi partnerji, predvsem 
iz Nemčije, v Expo Biro izva-
jajo storitve na večjih dogod-
kih, kot so dirke formule 1 in 
olimpijske igre. 

Maša Vodušek
masa.vodusek@dialog-si.net

V sklopu ŠGZ deluje regijski svet 
poslovnih žensk in podjetnic Perle, 
ki je namenjen povezovanju, izme-
njavi poslovnih izkušenj, spodbuja-
nju pri strokovnem razvoju in upra-
vljanju na področjih, kjer delujejo 
podjetne ženske. Vsako leto organi-
ziramo konferenco ženskega pod-
jetništva, ki je odlična priložnost za 
delitev znanj, predstavitev dobrih 
praks in mreženje. Zato si že sedaj 
 

rezervirajte 20. oktober 2016 in v 
koledar vpišite: UDELEŽBA NA 
KONFERENCI ŽENSKEGA POD-
JETNIŠTVA.   

Vabimo vas, da postanete del regij-
skega sveta poslovnih žensk in pod-
jetnic Perle in se predstavite v sple-
tnem katalogu članic. Zbiramo perle 
za močno verigo ženskih podjetnic v 
Sloveniji. Vabljene k sodelovanju!

Katalog članic Regijskega sveta poslovnih žensk in podjetnic Perle 

Prijavnico za sodelovanje in obrazec za vpis v spletni katalog najdete na spletni 
strani ŠGZ: 
www.stajerskagz.si/Storitve/Regijski_sveti/Regijski_svet_podjetnic_in_poslovnih_zensk
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INOVACIJE

Razpis za najboljše  
inovacije podravske regije

Razpis in razpisna dokumentacija je objavljena na spletni strani 
 zbornice www.stajerskagz.si.

Gospodarska zbornica Slovenije, 
Štajerska gospodarska zbornica 
v partnerstvu z Ministrstvom za 
gospodarski razvoj in tehnolo-
gijo ter z Javno agencijo SPIRIT 
tudi v letošnjem letu nadaljuje s 
projektom podelitve priznanj in 
diplom najboljšim inovacijam v 
regiji. Letos bodo tako že 14. leto 

zapored podeljena priznanja za 
najboljše inovacije v Podravju za 
preteklo leto. Najboljše inovacije 
regije se bodo uvrstile v nacio-
nalni izbor inovacij. Cilj projekta 
je uveljavljanje inovacijske dejav-
nosti kot gibala trajnostnega 
razvoja gospodarstva in pospeše-
vanja podjetništva. 

Na razpis se lahko prijavijo vse 
gospodarske družbe, podjetja, 
samostojni podjetniki posamezniki, 
samostojni inovatorji ali druge 
organizacijske oblike z območja 
Štajerske gospodarske zbornice, 
torej iz regije Podravje. Prijavite 
lahko inovacijo, ki je bila prvič vpe-
ljana na trg oz. prvič uporabljena v 
proizvodnem oz. poslovnem pro-
cesu v obdobju od 1. januarja 2014 
do 31. marca 2016. Prijavite lahko 
produktne, procesne, trženjske 
ali organizacijske inovacije. V letu 
2016 razpisujemo inovacijski izziv, 
ki ga rešujejo te kategorije inovacij 
s področja digitalizacije. 

Kriteriji izbora najboljših inovacij so inventivnost – izvir-
nost in zaščita novosti, doseženi in pričakovani gospodar-
ski rezultati ter trajnostni učinki in okoljski vidik inova-
cije. Prijave pošljite na naslov Štajerske gospodarske zbor-
nice najkasneje do 31. marca 2016.

PRIJAVITELJI IN VRSTE INOVACIJ

MERILA IN PRIJAVA
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TAM-Europe: edini
serijski proizvajalec 
avtobusov v Sloveniji
Na lokaciji nekdanjega TAM-a se proizvodnja razteza čez šestintrideset 
tisoč kvadratnih metrov, kjer več kot 200 zaposlenih izdeluje tri linije po 
namembnosti različnih avtobusov. 

Podjetje, ki je zaradi svoje zgodo-
vine še vedno močno zasidrano v 
srcih mnogih Mariborčanov, je leta 
2013 prevetril nov veter. Z novim 
finančnim investitorjem, kitajskim 
konglomeratom CHTC (China 
High Tech Corporation) v državni 
lasti, je TAM-Europe postal prva 
velika kitajska investicija v Sloveniji. 
Glede na rezultate prvih treh let so 
prepričani, da je formula medna-
rodne ekipe, s tehničnim znanjem 
in dolgoletnimi izkušnjami zaposle-
nih nekdanjega TAM-a, inovativno-
stjo in modernim pristopom mla-
dega kadra recept za uspeh.

Močan razvojni oddelek
 
omogoča veliko prilagodljivost 
posameznemu kupcu tudi pri koli-
činsko manjših naročilih. V lan-
skem letu so za UKC Maribor tako 
razvili in izdelali prvo mobilno 
enoto v Sloveniji za terenski 
odvzem krvi.

Uspešno kosanje z najboljšimi 
 
TAM-Europe je eno od le štirih 
evropskih proizvajalcev avtobusov, 
ki vozila izdeluje na podlagi lastne 
šasije. Odlikujejo ga cenovna učin-

kovitost, zanesljivost in enostavno 
vzdrževanje proizvodov. Ima dobro 
razvito poprodajno in servisno 
službo s kakovostnimi evropskimi 
komponentami. Zelo ugodna je 
tudi njegova lokacija na samem sti-
čišču evropskih transportnih poti. 
Vse to ga kljub relativni mladosti in 
majhnosti postavlja ob bok najve-
čjim igralcem v avtobusni industriji.

Od terminala do letala
 
Paradni konj podjetja je že od 
začetka ponovnega zagona proi-
zvodnje letališki avtobus VivAir, s 
katerim je podjetje že osvojilo 35 

odstotkov svetovnega trga tran-
sporta potnikov na letališčih. S 
pridobitvijo novih kupcev, kot sta 
družba TCR in največja turška pri-
vatna letalska družba Pegasus, ki 
imata svoje flote na večini španskih 
in turških letališč, TAM uspešno 
osvaja nove trge in strmo veča svoj 
delež v prodajni pogači. 

Prilagajanje željam kupcev
 
Letališki avtobus, ki je konec leta 
2014 dobil tudi osveženo podobo, 
je po kapaciteti prvi med konku-
renti, saj sprejme kar 144 potni-
kov. Poleg velikosti in sodobnega 

Eva Jurca
Vodja marketinga v TAM-Europe
e.jurca@tam-durabus.eu
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dizajna, ga odlikuje dolga vrsta 
dodatkov, ki kupcu omogočijo per-
sonalizacijo vozila in prilagoditve 
na specifično letališče. 

Namesto ogledal lahko na avtobus 
namestijo kamere, ki vozniku omo-
gočajo pregled okolice in notranjo-
sti avtobusa, s tem pa povečajo var-
nost potnikov in drugih zaposlenih 
na letališču. Na majhnih letališčih, 
kjer so terminali strnjeni drug ob 
drugem, si lahko omislijo sedma 
zadnja vrata, kar omogoča učinko-
vito vstopanje in sestopanje potni-
kov tudi v primeru prostorske stiske. 

Irski avtobus leta 2016
 
Linijo turističnih in medkrajevnih 
avtobusov sestavljajo trije modeli, ki 
prav tako kot letališki avtobus spa-
dajo v kategorijo nišnih proizvo-
dov, midi-avtobusov. Zaradi svoje 
dolžine in širine so še posebej pri-
merni za ozke in ovinkaste ceste, in 
prav ta lastnost je pripomogla k nji-
hovi popularnosti v državah, kot sta 
Velika Britanija in Irska. 

Vive TH je turistični avtobus, name-
njen za luksuzna potovanja, ki ga 
zaradi njegove višine odlikujejo 
velik prtljažni prostor in lepi raz-
gledi za potnike. Njegova nižja 
brata TL in TLL sta namenjena 
predvsem za relacijske prevoze in 
se med seboj razlikujeta po dolžini 
ter številu sedežev. 

Varna in udobna vožnja ter zane-
sljivost na cesti sta modelu TLL 
prinesla plaketo Irski avtobus leta 
v kategoriji midi-bus, podjetju pa 
prvo veliko naročilo šolskih avtobu-
sov, ki bodo ponosno skrbeli za var-
nost Irskih šolarjev na njihovi poti 
do šole in nazaj domov.

Nov pristop k zeleni energiji
 
V podjetju TAM-Europe bodo v 
prvi polovici letošnjega leta pred-
stavili nov produkt, električni 
mestni avtobus. Že pred uradno 
predstavitvijo je zaradi svojega 
revolucionarnega koncepta prite-
gnil zanimanje velikih evropskih 
mest, kot sta kralja mestnega pro-
meta London in Pariz. 

Skupaj k boljšemu jutri
 
Prihodnje leto bodo prazno-
vali 70-letnico zagona proizvo-
dnje. Vpletenost TAM-a v vsak-
danje življenje Mariborčanov se 
z leti spreminja. Spomnimo se, 
da je podjetje v zlatih letih zapo-
slovalo kar osem tisoč delavcev. 
Z močnim čutom za družbeno 
odgovornost ohranja poveza-
nost s svojim mestom in širšo 
okolico tudi v današnjem času. 
Poleg sodelovanja na mnogih 
izobraževalnih projektih z raz-
ličnimi slovenskimi fakultetami 
in drugimi izobraževalnimi usta-
novami podpira tudi športnike 
ter lokalne športne in kulturne 
dogodke. 
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Drugi strokovni regijski 
posvet o zdravju zaposlenih 

V organizaciji Štajerske gospodar-
ske zbornice se je 3. marca v Mari-
boru odvil strokovni posvet, drugi 
v nizu sedmih strokovnih regijskih 
posvetov, ki bodo med februar-
jem in junijem 2016 v sedmih slo-
venskih regijah. Posveti potekajo v 
okviru projekta Vseslovenska kam-
panja za ozaveščanje delodajalcev za 
ohranjanje in krepitev zdravja zapo-
slenih na delovnem mestu, njihov 
glavni namen pa je informiranje in 
ozaveščanje delodajalcev, zaposle-
nih ter strokovne in druge zaintere-
sirane javnosti o promociji zdravja 
na delovnem mestu ter njenih kori-
stih. Namen posvetov je tudi odpira-
nje širših razprav, medsebojna pod-
pora delodajalcev in širjenje dobrih 
praks. 
 

Zdravje je odgovornost vseh 
deležnikov

Mag. Aleksandra Podgornik, direk-
torica ŠGZ, je na posvetu izpostavila, 
da je skrb za zdravje odgovornost 
vseh deležnikov, tudi delodajalcev. 
Zagotavljanje varnega in zdravega 
dela zmanjšuje število nezgod in 
bolezni, povezanih z delom, poleg 
tega pa pomembno prispeva k širši 
poslovni uspešnosti podjetij.
 
ŠGZ v sklopu kampanje aktivno 
sodeluje pri informiranju in pro-
mociji zdravja na delovnem mestu. 
Mag. Aleksandra Podgornik je pou-
darila pomen regionalnih strokov-
nih posvetov in izrazila željo, da bo 
posvet v Mariboru vodil v nadaljnje 
aktivnosti, izmenjavo znanj in sode-
lovanje za bolj ozaveščeno in zdravo 

prihodnost, za kar si bo še naprej 
aktivno prizadevala tudi ŠGZ.

Pomanjkanje praktičnih znanj v 
podjetjih

Igor Hrast, direktor Izobraževalno 
raziskovalnega inštituta Ljubljana, je 
poudaril, da kljub dokazanim števil-
nim koristim promocije zdravja na 
delovnem mestu tako za zaposlene 
kot za delodajalce ter tudi zakon-
ski obvezanosti delodajalcev zelo 
majhno število mikro, malih in sre-
dnjih slovenskih organizacij pro-
mocijo zdravja na delovnem mestu 
dejansko izvaja. 
 
Glavni razlogi za to so pomanjkanje 
praktičnih znanj, konkretnih pri-
pomočkov in podpore. Delodajalci 
sicer so, kot smo slišali na seminarju, 
zelo motivirani za izvajanje ukrepov 
promocije zdravja. Po mnenju Igorja 
Hrasta mora promocija zdravja na 
delovnem mestu postati trajen ele-
ment poslovnega modela vsake orga-
nizacije.

Smer zdravje v Swatycometu

Marjeta Hedl Škrinjar, direktorica 
kadrovsko-pravne službe v Swatyco-

metu, je predstavila projekt Smer 
zdravje, ki temelji na jasnih ciljih, 
vključenosti vseh akterjev in uvaja-
nju sprememb, vključno s spreminja-
njem nezdravih navad. Zdravje zapo-
slenih obravnavajo celostno, s pre-
ventivnimi ukrepi, preprečevanjem 
nezgod in poklicnih bolezni, pro-
grami dobrega počutja ter programi, 
kot so vsakoletni teden zdravja, dru-
žinski dan na Rogli ter športne aktiv-
nosti na srečanjih zaposlenih in v 
sklopu športno-rekreativnega dru-
štva. Rezultati so med drugim vidni 
tako pri zmanjšanju bolniških stale-
žev in nezgod pri delu kot pri večjem 
zadovoljstvu zaposlenih.

Lidija Majcen
lidija.majcen@stajerskagz.si

Natečaj za delodajalce za izbor 
najboljših ukrepov promocije 
zdravja na delovnem mestu

Vabimo vas, da sodelujete in prijavite vaše 
inovativne ukrepe promocije zdravja v 
podjetju. Natečaj poteka v sklopu kampanje 
za ozaveščanje delodajalcev za ohranjanje in 
krepitev zdravja zaposlenih. Sodelovanje je 
brezplačno, prijavite se lahko najkasneje do 
31. maja 2016. Obrazec za prijavo najdete 
na naslovu: http://www.zdravi-in-uspesni.si/
natecaj-za-delodajalce/prijava-na-natecaj/. 
Veselimo se vaših predlogov! 
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KADROVSKA KONFERENCA 2015 

Uspešna druga 
kadrovska 
konferenca v 
Zrečah

Uspešna druga kadrovska konfe-
renca v Zrečah

12. in 13. novembra 2015 je v Zrečah 
potekala 2. Kadrovska konferenca v 
soorganizaciji Štajerske gospodarske 
zbornice, podjetja Kadring in Društva 
za kadrovsko dejavnost Ptuj. Konfe-
rence se je udeležilo nekaj več kot 60 
udeležencev, ki so bili s konferenco 
izjemno zadovoljni. Posebej so jih nav-
dušile dobre teme in predavatelji ter 
zanimivi in koristni praktični primeri 
podjetij. 

Odlični predavatelji, aktualne 
teme 
 
Na konferenci s povednim naslovom 
»Iz prakse za boljšo prakso« je inšpek-
torica za delo Miha Šercer predsta-
vila pravila evidence o izrabi delov-
nega časa, ki jo mora delodajalec 
voditi tudi za dijake in študente. Pred-
sednik delovnega sodišča v Mariboru 
Stanko Omerzu je na podlagi zanimi-
vih sodnih odločb predstavil najno-
vejšo sodno prakso delovnega prava. 
Dr. Darja Senčur Peček z mariborske 
pravne fakultete je povedala, katere 
skupine zaposlenih uživajo posebno 
varstvo pred odpovedjo o zaposlitvi. 

O novostih ZPIZ-2 in o pomenu doda-
tnega pokojninskega zavarovanja je 

spregovoril dr. Igor Pšunder  iz zava-
rovalne družbe Moja naložba. Peter 
Pogačar, državni sekretar na Ministr-
stvu za delo, družino, socialne zadeve 
in enake možnosti, je predstavil priho-
dnje ukrepe, ki bodo usmerjeni pred-
vsem v spodbujanje zaposlovanja starej-
ših oseb. 

Nina Potočnik, direktorica podje-
tja Kadring, je predstavila, kako lahko 
podjetje s pravilnim pristopom k upra-
vljanju znanja izboljša svoje procese. 
Spregovorila je o konceptu ambidek-
stroznosti, kjer podjetje sprejema naj-
boljše odločitve z že znanimi informaci-
jami in hkrati išče povsem nove rešitve. 

Boštjan Savšek z ZZZS je predstavil 
obravnavo regresnih zahtevkov, odve-
tnik Miha Šercer pa je spregovoril o 
odškodninski odgovornosti delodajal-
cev ter ukrepih, s katerimi lahko zašči-
tijo tveganja. 

Steklarna Hrastnik: Z izpolnje-
vanjem kadrovskih ciljev do 
uspeha
 
V Steklarni Hrastnik na kadrovskem 
področju zasledujejo dva strateška 
cilja: razvoj podjetniške in učeče se kul-
ture ter oblikovanje boljšega, privlač-
nejšega in zanimivega okolja za delo. 
Tudi s tem so uspeli podjetje pope-
ljati iz rdečih številk do dobička, je v 
svoji predstavitvi povedal vodja kadro-
vske službe Soniboj Knežak. Predsta-

vil je sistem mentorstva ob zaposlova-
nju novih sodelavcev, daljši odsotno-
sti z dela ali pa kadar zaposleni nimajo 
dovolj znanj, imajo pa potencial, ter pri 
razvoju naslednikov in ključnih kadrov. 

Talum: Ukrepi morajo živeti v 
praksi
 
Kakšne ukrepe so v Talumu sprejeli za 
preprečevanje regresnih zahtevkov, so 
v zanimivem in zelo praktičnem pre-
davanju predstavili Darja Vodušek Vtič, 
Iztok Trafela in Suzana Horvat. Ključ-
nega pomena je preventivno delovanje 
na različnih področjih: pri selekcijskem 
postopku, nenehno izobraževanje in 
informiranje zaposlenih, aktivnosti za 
ohranjanje dobre psihofizične kon-
dicije zaposlenih, stalno izboljševanje 
pogojev dela, sodelovanje različnih 
strok ter doslednost pri izvajanju aktiv-
nosti.  

Lidija Majcen
lidija.majcen@stajerskagz.si

Kadrovska konferenca 2016

Kadrovska konferenca bo tudi letos v 
Zrečah, in sicer 10. in 11. novembra. 
Ne zamudite izjemne priložnosti 
izmenjave znanj in izkušenj s primeri 
iz kadrovske prakse. Veselimo se vaše 
udeležbe! 

Spremljajte našo spletno stran, 
kjer bomo objavili vse podrobnosti 
konference: www.stajerskagz.si.

INFOPIKA - Brezplačno svetovanje za člane ŠGZ       
Članom ŠGZ nudimo brezplačno svetovanje z različnih gospodarskih področjih.  
Vaša vprašanja posredujte na info@stajerskagz.si (zadeva: Infopika) ali na 02 2208 700. 
Več informacij: www.stajerskagz.si.



Dodatno pokojninsko zavarovanje
in MOJA renta
Zagotovite si varnejšo prihodnost v negotovih časih. S sklenitvijo dodatnega pokojninskega 
zavarovanja pravočasno poskrbite za svojo finančno varnost in kakovost življenja v pokoju. 
V Moji naložbi vam pomagamo varčevanje prilagoditi vašim željam in zmožnostim. 

Ob upokojitvi boste začeli prejemati doživljensko pokojninsko rento, MOJO rento, kjer lahko 
izbirate med široko ponudbo različnih izplačevanj.

Prihodnost ni 
tako daleč, 
kot mislite.

www.moja-nalozba.si

Odličnost
Pregledno, varno, donosno 

in stroškovno učinkovito 
pokojninsko zavarovanje.

Donosnost
Donosnost, ki so jo prejeli 
zavarovanci v letu 2015, je 

znašala 3,9 %. 

Davčna olajšava
Premije varčevanja znižujejo 

osnovo za odmero 
dohodnine.

Varnost
Smo specializirana družba 
za dodatno pokojninsko 

zavarovanje.


